

—Привязывал меня к Ладушкину сарай, который мне оставили в наследство Тихомировы, и в котором я держал свой мотороллер. Но и сарая я вскорости лишился.

—Этот сарай строил ещё покойный Хурдайло, ладушкинский участковый милиционер, который утонул вместе с Суходольским. Сарай вплотную примыкал, то есть был в сущности последующей пристройкой к уже имевшемуся строению, которое использовалось как свинарник и дровяник, и предназначался, по-видимому, в качестве гаража для милицейского мотоцикла.

—У вдовы Хурдайло - Раи, худой, длинной женщины с унылым лицом, оставшейся с тремя детьми, пристроенный сарай пустовал, и она уступила его Тихомировым, за что Валя заплатила ей какую-то сумму, порядка 25 рублей. Позже этих денег Рае показалось мало, она потребовала у Вали ещё, и теперь уже я - компаньон Тихомировых по сараю - отдал ей 15 рублей. Когда Тихомировы уезжали, Валя уверила меня, что за сарай я в полном расчёте и являюсь его полноправным хозяином.

—К этому времени у Раи появился новый муж - хромой пузатый владелец инвалидной коляски, от которого у Раи появилось ещё двое детей. Они завели поросёнка, и держат мотоколяску в свинарнике, который использовался теперь по прямому назначению, им было, конечно, неудобно.

—А мой - бывший хурдайловский - сарай очень часто пустовал, если не считать барахла, которое там хранил Кореньков, поскольку я жил теперь в Калининграде и мотороллер держал в обсерваторском гараже при кирхе, а чаще вообще оставлял прямо на улице перед домом.

—Добром это не должно было кончиться. И в самом деле, однажды я собрался поехать на нём с утра на рыбалку, а ещё с вечера Сашуля всё чего-то беспокоилась за мотороллер - не угонят ли, и, когда легли спать, ей послышалось, что наш мотороллер затарахтел, но я даже не поднялся с кровати, чтобы посмотреть в окно, поскольку был уверен в невозможности открыть бензокраник без моего специального ключа. И вот утром я собираюсь на рыбалку, а Сашуля выглядывает в окно и испуганно сообщает: - А мотороллера-то нету!

—Я к окну - мотороллера нет. Выскакиваю на улицу, обхожу вокруг дома - нет. Что делать? Звонить в милицию или идти самому? Но как же его угнали? Как справились с моей системой включения подачи топлива? Не может быть, чтобы его завели, скорее всего, просто укатали. Может быть, поискать по окрестностям? Куда его могли покатить? Вдоль всего нашего дома под окнами - вряд ли. Скорее всего - вдоль аптечного склада, по самому безлюдному месту.

—Я и отправился по этому маршруту. Выхожу в соседний двор, относящийся уже к Московскому проспекту, и вижу - лежит мой бедный мотороллер кверху копытами в детской песочнице. Завести его и в самом деле не смогли, откатали в соседний двор и бросили, а вот зачем в песочницу затащили - я так и не понял.

—После этого случая я стал всерьёз думать о гараже в Калининграде, читал объявления на барахоловке, но ничего подходящего не подворачивалось - продавались гаражи под машину, но дорого и далеко, у чёрта на куличках где-нибудь.

—А во мне тем временем созрела новая мечта-идея, подогреваемая Саней Шевчуком: от мотороллера избавиться и купить себе мотоцикл с коляской, такой как у Шевчука - ИЖ-Юпитер-3. Всё-таки для езды по льду мотороллер не очень подходит, неустойчив, да и изнашивается он уже изрядно, а вот ИЖ с коляской - это да, можно втроем ездить, и, главное, зимой по заливу очень удобно, проверенное средство.

—Сашулю я уже больше года готовил морально к трате тысячи рублей, то есть всех наших сбережений, на мотоцикл с коляской, но прежде нужно было решить вопрос - где его держать? Зимой можно в Ладушкине, чего на нём в мороз из города тащиться тридцать километров, когда он только для езды по заливу нужен. А летом?

— Тем временем Хурдайлин мужик упросил меня разрешить ему ставить свою мотоколяску в мой сарай, как более просторный, а мой мотороллер предложил ставить в его свинарник. При этом со стороны Раи прозвучали намёки, что мой сарай на самом-то деле их, хурдайлинский. Раины намёки я слушать не стал, но мужику её пошёл навстречу, поскольку в Ладушкине теперь бывал редко, а мотороллер собирался продавать, и мы обменялись ключами от сараев, причём я предупредил, что когда куплю мотоцикл с коляской, буду ставить его в свой сарай, а не в их свинарник. На том и согласились.

— А вскоре (где-то в мае) мне удалось "сменить" мотороллер на разборный металлический гараж. Точнее же говоря, я провернул две операции: продал по дешёвке мотороллер - за 100 р. (а покупал за 450) покупателю, которого мне нашёл Саня Шевчук. Им оказался Гена Осмоловский, когда-то работавший техником у нас в обсерватории. Я честно предупредил его, что у меня дохлый аккумулятор. Гена привёз новый, хотя и не "родной", мы поставили его на мотороллер, и я в последний раз проехался на нём вместе с его новым хозяином из Ладушкина в Калининград. (Через несколько лет я, к своему огромному удивлению, повстречал Гену на моём мотороллере в лесу на Балтийской косе, - мотороллер функционировал!)

— И за ту же цену, за те же 100 р. в эти же дни я купил в Калининграде по объявлению на барахоловке разборный железный гараж для мотоцикла с коляской, проржавевший уже в некоторых местах снизу, но в целом вполне приличный. С помощью Серёжи и Саенки я установил его во дворе кирхи, в закутке - любимом месте окрестных алкоголиков, собиравшихся там в послерабочее и рабочее время распить по бутылке бормотухи на брата, чему способствовала бесперебойная её продажа в соседнем с кирхой магазине. Так что своего транспорта у меня теперь не было, зато имелось два гаража - в Калининграде и Ладушкине. Но недолго.

— В один из приездов в Ладушкин я обнаружил на своём сарае новый замок.

— - Что это значит? - спросил я у Раи.

— - А это наш сарай, его мой муж строил. Попользовались, и хватит. Вы здесь всё равно не живёте, и сарай пустует, а нам машину (так она называла мотоколяску) некуда ставить.

— - Но ведь мы с Валею Вам заплатили за сарай.

— - И какие это деньги? Купите у другого за них такой сарай! И документов у вас никаких на сарай нет, а что его мой муж строил, так это все видели!

— Вот так. Спорить с ней было совершенно бесполезно. Муж её от объяснений увиливал, это, мол, Раино дело, с ней разбирайтесь. Мои попытки сопротивляться свелись к тому, что и я, в свою очередь, повесил новый замок на свой сарай. Замок этот Рая сбила, с жуткими криками ворвалась в квартиру Саенко, в которой мы тогда поселились на время их отпуска, и запустила этим замком в меня.

— На том дело и кончилось. Я сдался. Ну их к чёрту. Не драться же с матерью пятерых детей. Лыжи мои, ещё какое-то барахло так в сарае у них и осталось.

*(продолжение следует)*

[Главная страница](#)

[Путеводитель по "Запискам рыболова-любителя"](#)